第３部　第３章　近畿地方
教科書p.203～218
問１　近畿地方の気候について，［地図］を見て，各問いに答えなさい。
［地図］
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(1) ［地図］のＡ～Ｃの都市の雨温図はどれか，次のア～ウからそれぞれ一つずつ選び，記号で答えなさい。知
［雨温図］
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(2)　(1)でＣの雨温図を選んだ理由について，［説明文］のＤ・Ｅに当てはまる語句を次の語群からそれぞれ一つずつ選び，記号で答えなさい。知
［説明文］
	夏に（　Ｄ　）EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(こうすい),降水)量が（　Ｅ　）ことが一つの理由である。


Ｄ：ア．北西からの季節風のEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(えい),影)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(きょう),響)で　　イ．南東からの季節風の影響で

ウ．北と南が山地にEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(はさ),挟)まれているため
Ｅ：ア．多い　　イ．少ない

問２ ［EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(し),資)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(りょう),料)１］［写真］［資料２］［資料３］を見て，各問いに答えなさい。
	[資料１]　EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(じゅう),重)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(よう),要)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ぶん),文)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(か),化)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ざい),財)※の地方別のEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(わりあい),割合)（2017年）
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	※EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(こくほう),国宝)をEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ふく),含)む重要文化財

	［写真］ 2005年と2020年のEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(に),二)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ねん),年)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ざか),坂)の様子（京都市）
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	［資料２］ 京都市が進め
る景観EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(せいさく),政策)の
例
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［資料３］ 大阪府の工業用水の水EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(げん),源)
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［会話文１］
	先生　：きょうは近畿地方について学習しましょう。
ゆい　：ａ［EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(し),資)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(りょう),料)１］を見てみると，近畿地方はEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(じゅう),重)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(よう),要)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ぶん),文)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(か),化)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ざい),財)が多いことが分かります。
ひろと：京都や奈良には世界EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(い),遺)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(さん),産)に登録されている寺院や神社も数多くあります。

ゆい　：［写真］［資料２］を見てみると，京都市では（　Ａ　）ということがいえます。

ひろと：近年では外国人観光客の数もEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ふ),増)えているようです。

ゆい　：また，［資料３］のように，大阪府では環境EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ほ),保)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ぜん),全)のために（　Ｂ　）ということが分かります。 


(1) ［会話文１］の下線部ａから［資料１］の読み取りとして正しいものを次のア～エから一つ選
び，記号で答えなさい。知
ア．京都・奈良の重要文化財（EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(けんぞう),建造)物）はそれぞれ関東地方の重要文化財（建造物）より多い。
イ．京都・奈良の重要文化財（全体）の合計は，日本の重要文化財（全体）の３EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(わり),割)以上をEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(し),占)めている。
ウ．日本の重要文化財（建造物）のうち近畿地方だけでその半数以上を占めている。
エ．京都・奈良・滋賀３府県合計の重要文化財（全体）の数は，関東地方の重要文化財（全体）の数より多い。
(2) ［会話文１］のＡ・Ｂに当てはまる正しい組み合わせを次のア～エから一つ選び，記号で答えなさい。知
ア．Ａ：町EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(な),並)みのEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ほ),保)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ぜん),全)に取り組んでいる　　Ｂ：工業用水のEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(さいせい),再生)利用に取り組んでいる
イ．Ａ：町並みの近代化に取り組んでいる　Ｂ：工業用水の再生利用に取り組んでいる
ウ．Ａ：町並みの保全に取り組んでいる　　Ｂ：工業用水の利用EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(せいげん),制限)に取り組んでいる
エ．Ａ：町並みの近代化に取り組んでいる　Ｂ：工業用水の利用制限に取り組んでいる
問３　近畿地方の林業について，［会話文２］を読んで，各問いに答えなさい。

［会話文２］
	先生　：木の生育にEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(てき),適)しているEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(きい),紀伊)半島では，林業が盛んです。

かえで：ａ奈良県や三重県では高EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ひんしつ),品質)な木材をブランド化しています。
先生　：そうですね。しかしｂ［EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(し),資)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(りょう),料)４］を見ると山間部での課題も見えます。そのため国や自治体はさまざまな取り組みを始めています。また，ｃ森林は木材の生産以外にもさまざまな働きがあるためEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(き),企)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ぎょう),業)・EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ち),地)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(いき),域)・自治体など地域全体で森林を保全する取り組みが行われています。
しゅん：私も参加してみたいと思います。


(1) ［会話文２］の下線部ａについて，木材のブランドとその地域の正しい組み合わせを次のア～エから一つ選び，記号で答えなさい。知
ア．EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(よし),吉)EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(の),野)すぎ―三重県　　　イ．吉野すぎ―和歌山県
ウ．EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(お),尾)EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(わせ),鷲)ひのき―三重県　　エ．尾鷲ひのき―和歌山県
(2) ［会話文２］の下線部ｂについて，［資料４］を見て，1995～2005年頃の林業がEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(かか),抱)えている課題をEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(かんけつ),簡潔)に説明しなさい。ただし，EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(こうれい),高齢)EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(しゃ),者)，EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(じゅう),従)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(じ),事)EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(しゃ),者)数という語句を必ず使うこと。思
［資料４］ 奈良・和歌山・三重の３県における林業の従事者数
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(3) ［会話文２］の下線部ｃについて，［EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(し),資)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(りょう),料)５］を参考にEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ぼうさい),防災)の観点から森林の働きを端的に答えなさい。思
［資料５］
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問４ ［資料６］のＢ・Ｅに当てはまる府県の正しい組み合わせを一つ選び，記号で答えなさい。思
［資料６］ ７府県のEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(こ),小)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(うり),売)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ぎょう),業)年間EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(はんばい),販売)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(がく),額)，果実の産出額，野菜の産出額，漁業生産量，森林EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(りつ),率)，
海岸線EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(きょ),距)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(り),離)
	府県名
	小売業
年間販売額
 （億円）
（2019年）
	果実の
産出額
 （億円）
（2019年）
	野菜の
産出額
 （億円）
（2019年）
	漁業
生産量
 （百ｔ）
（2019年）
	森林率
（％）
（2017年）
	海岸線
距離
（万km）
（2016年）

	Ａ
	98,115
	67
	136
	※149
	30
	24

	兵庫県
	54,119
	36
	348
	※1,055
	67
	85

	Ｂ
	28,101
	20
	248
	94
	74
	32

	Ｃ
	18,001
	65
	139
	1,517
	64
	114

	Ｄ
	14,269
	7
	106
	※4
	51
	0

	奈良県
	11,099
	77
	104
	0
	77
	0

	Ｅ
	8,732
	740
	144
	174
	76
	65


※：一部の業種をEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ふく),含)まない。
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ア．Ｂ：京都府　Ｅ：和歌山県
イ．Ｂ：大阪府　Ｅ：三重県

ウ．Ｂ：京都府　Ｅ：三重県

エ．Ｂ：大阪府　Ｅ：和歌山県

	地理テスト例16：第３部　第３章　近畿地方（2022年作成）


◆出題意図◆
問１　(1)　地図の読み取りから，近畿地方の都市と気候の特色について理解しているかを問う問題
(2)　近畿地方の気候の特色について理解しているかを問う問題
問２　(1)　他の地方や全国と比較して，近畿地方の文化財の数の多さを資料から読み取れるかを問う
問題

(2)　資料の読み取りから，京都市や大阪府の歴史的景観の保全や環境保全の取り組みについて
理解しているかを問う問題

問３　(1)　近畿地方の木材について理解しているかを問う問題

(2)　資料の読み取りから，近畿地方の林業が抱える課題について考察し，端的に文章で表現で
きるかを問う問題
(3)　資料の読み取りから森林の働きについて考察できるかを問う問題
問４　資料の読み取りから，近畿地方の各府県の特色について考察できるかを問う問題

●解　答●
問１　(1)　Ａ：ア　Ｂ：イ　Ｃ：ウ

(2)　Ｄ：イ　Ｅ：ア
問２　(1)　エ
(2)　ア
問３　(1)　ウ
(2)　例　高齢者の割合が高く，林業の従事者数が減っている。
(3)　水を蓄え，土砂崩れを防ぐ。
問４　ア
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